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令和５年 築上町教育委員会（３月臨時会）議事録 

 

１．日 時  令和５年 ３月２９日（水） 午前１０時００分開会 

 

２．場 所  築上町役場 本庁 議会委員会室 

 

３．出 席 委 員  折本 美佐子 委員、小林 正尚 委員、鱒渕  委員 

久保 ひろみ 教育長 

  

４．欠 席 委 員  麥田 猛美 教育長職務代理者 

  

５．傍聴者     な し 

  

６．事務局出席者  鍛治 孝広 学校教育課長、尾座本 三雄 生涯学習課長、 

岡部 勇佑 学校教育係長、出口 厚志 学校管理係長、 

藤江 崇 学校整備係長、野村 仁資 スポーツ振興係長、 

宮内 智久 指導主事、榎 憲治 指導主事、 

毛利 克裕 地域活動指導員 

 

午前１０時００分開会 

────────────────────────────── 

７．会議内容 

（１）開 会 

（２）教育長あいさつ 

（３）前回議事録の承認 

（４）教育長報告 

      教育委員会事務局職員の人事異動(内示)について 

（５）事務局報告 

   報告１ 令和５年第１回議会(３月)定例会報告 

   報告２ 築上町新しい時代の学びの環境整備庁内検討委員会報告について 

   報告３ 指定校変更申請について【非公開】 
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   報告４ 区域外就学許可について【非公開】 

   報告５ 令和５年度 通学自動車(スクールバス)乗車許可について 

   報告６ 「築上町立小中学校適正配置基本計画」アンケート調査結果について 

   報告７ 指導主事報告 

   報告８ 築上町図書館整備設計事業者選定プロポーサル審査結果について 

（６）議 題 

   議案第９号 築上町教育大綱・築上町教育振興基本計画の改正について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは議案第９号 築上町教育大綱・築上町教育振興基本計画の

改定について、事務局のほうから提案をお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  資料は議案資料というファイルをお開きください。 

 そこに、築上町の教育大綱、それから築上町教育振興基本計画ということで、これは築上町の

教育振興に関する基本的な計画を定めたものでございます。計画期間については、令和４年度か

ら令和８年度の５年間ということになっております。１年次については昨年の教育委員会で御承

認をいただいたところでございますが、今回、令和５年度の２年次の振興基本計画について承認

を求めるものでございます。 

 基本的に、大きな変更はございません。今年度と変わる点については赤字で表記をさせていた

だいております。 

 変更点としては、令和５年度の基本計画については、目標値、下のほう見ていただくと目標値

という欄を設けております。それからその横に達成状況です。令和４年度については、この目標

値と達成状況の欄が無かったんですが、令和５年度については計画に対して目標値を設定して、

その目標値に向かって計画を進行していくと。１年間実施をして来年度、達成状況の評価をする

というような形で、その目標値と達成状況という欄を付け加えております。 

 それから、具体的な取組とか事業名称等で、４年度で事業が終わって５年度から新たに始まる

事業名称とか、そういうのが変わった場合にはそこを赤字にしております。例で言えば、「学ぶ

ことに挑み続ける子どもを育む鍛ほめプロジェクト」です。これが事業名称が変わりまして、令

和５年度からこの事業名称で取り組むということで、そこに赤字で記載をしております。 

ずっと見ていただいて、令和５年度について変わっている点というのが、黄色い枠組みで基

本方針３、教育政策推進のための基盤整備です。そこに取組方針３の１、学校環境の整備という

ことで、具体的施策①の老朽化した学校施設に対する安全安心な教育環境の整備ということで赤

字で記載しておりますが、椎田中学校区小中一貫校建設ということで、そこの名称を変えており

ます。所管が、今回新たに教育施設整備室が設けられたことに伴いまして、学校教育課から所管

の変更をしております。 
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 それから下にいって、具体的施策③の人口推移を見据えた学校環境の適正化の検討で、そこに

適正配置推進委員会（仮称）の設置というのを記載しております。これについては適正配置基本

計画を推進するに当たって、適正配置推進委員会、仮称でございますがそういう委員会を設置し

て、適正配置について協議をしながら推進をさせていただきたいということで考えているところ

です。一応、年３回の実施ということで、目標値を設定しているところです。これからアンケー

トの分析、それから各学校の学校運営協議会の意向とか、それから各学校のＰＴＡの意向等、そ

ういうものを調査をいたしまして、出来るだけ速やかにこの委員会を設置して、適正配置の推進

に向け、取組を進めていきたいというふうに思っております。 

○生涯学習課長（尾座本 三雄君）  生涯学習のところも例年とほぼ変わりはないんですけれども、

１点、取組み方針５の３、図書館の拡充というところ、ページでいけば１５ページあたりになる

んですけれども、この中で図書館づくりに、現状と課題の部分で、図書館づくりに向けての図書

館移転の事業を進めていきますというところで、令和５年度以降は教育施設整備室が出来るとい

うことで、建物は教育施設整備室が受け継いでいく形になろうかと思うんですが、将来的な図書

館の運営や図書館の中身の部分については、引き続き一緒になって協議していきながら作ってい

きたいというふうに考えております。ということで、将来的な図書館の移転に向けた構想とかは、

図書館のほうでメインになってやっていこうかなというふうに考えているところです。 

 それ以外、大きなところは特にありませんので、例年の事業に対して目標値を設定して、実施

していこうというところで考えているとこです。以上です。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  すみません、最初に申し上げればよかったんですが、昨日この

改正のデータについてはアップさせていただいたんですけど、その後に修正箇所が見つかりまし

て、今朝、修正データをアップしています。昨日、もし御覧になっていたら違う点があるかもし

れませんが、一応、今日修正した分をアップしているということで、最初に申し上げておくべき

でした。以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  議案第９号について、教育振興基本計画の改定ということで本年度

新たに取り組む事業、そして新たな整備室のほうで取り組む事業等も書いておりますし、一点、

非常に難しかったんですけれども、この目標値です。目標値を数値化して、出来るだけ表したか

ったんですが、事業によっては数値目標で表せずに、実施したかしないかというようなところも

目標としておりますので、そういう点も含めて委員の皆様方、この議案第９号について質問、そ

して御意見、併せて伺いたいと思います。 

昨年度、この基本計画を作りまして、その段階では目標値設定をしていなかったんですが、

来年度は実際にどれだけ到達したかというところで目標値を設定し、その到達度を見ながら評価

して、次年度の施策の推進に向けていきたいと考えておりますので、委員さん方、感想でも結構
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でございますのでお願いいたします。 

○教育委員（折本 美佐子君）  折本です。目標が設定されたということはとても良いと思います。

それと達成状況ですね。さっき数字でという、表せればということだったんですけれども、やは

り数値化も本当に難しいと思うので、それで表せる分にはこのようにしていただいてよいと思い

ます。目標が出来たということはとても良いことだと思いますので、どうぞよろしくお願いいた

します。以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。小林委員、何かありますか。 

○委員（小林 正尚君）  特に学力面等々、近年コロナ禍の中ですが、成果が非常に上がってきて

いるんじゃないかなと思いますので、引き続き目標値、先ほどのような目に見えない部分もあり

ますけど、引き続きよろしくお願いしたいなと思います。以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  鱒渕委員何か一言どうぞお願いします。 

○委員（鱒渕 尚徳君）  僕も達成状況が数字は多分細かいのは分かりにくいかなと思うので、そ

こは本当に丸、三角とかでも良いので、そういうので見れたら良いなと思いました。以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。今回この教育振興基本計画、この目標値を

設定しながら、各学校でもこの目標達成のために色んな教育活動を進めていただいて、その成果

をしっかり見ていこうという形で進めていきたいと思っております。 

 それでは、議案第９号 築上町教育大綱・築上町教育振興基本計画の改定について、御承認い

ただける委員の皆さんは、挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。挙手多数ということで、第９号につきまし

ては承認されました。 

   議案第１０号 令和５年度 学校運営協議会委員の任命について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは続いて、議案第１０号 令和５年度学校運営協議会の委

員の任命について、事務局より提案をお願いいたします。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  学校教育係、岡部です。お手元に、左上に議案第１０号と記載

された資料をお配りしております。 

 令和５年度 学校運営協議会委員について、各学校長から推薦書の提出をいただいております。

推薦いただいた方々は、お配りしている資料に付いている名簿のとおりとなっております。本日、

御承認いただきましたら学校運営協議会規則第４条の規定に基づく任命、それからその任命書の

交付の手続を行いたいと思っておりますのでよろしくお願いいたします。 

 それから一部の学校では、現時点でまだ決定していない委員の方も数名いるとの連絡をいただ

いておりますので、今後、学校長のほうから改めて推薦いただいた方につきましては次回定例会、
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もしくはすぐーるを使って委員の皆様に御意見をいただきたいと考えておりますので、よろしく

お願いいたします。以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  議案第１０号についての質問、それから御意見ございましたらお願

いいたします。ありませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、議案第１０号の令和５年度の学校運営協議会の委員の任

命について御承認いただける方は、挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数です。ありがとうございます。 

 事務局のほうからありましたが、まだ決まってない委員についてはまた追って決まり次第、教

育委員会のほうにお諮りさせていただきたいと思います。ありがとうございました。 

   議案第１１号 令和５年度 築上町地域学校協働活動推進員の委嘱について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、議案第１１号 令和５年度築上町地域学校協働活動推進

員の委嘱について、事務局より提案をお願いいたします。 

○生涯学習課長（尾座本 三雄君）  生涯学習課、尾座本です。お手元のほうに、議案第１１号 

令和５年度築上町地域学校協働活動推進委員の委嘱についてということで、資料のほうお願いい

たします。 

 築上町地域学校協働活動推進員につきましては、設置要項の第４条におきまして、学校長の推

薦により教育委員会が委嘱するという形になっております。学校長から出てきました名簿のほう

をこちら付けております。こちらも一部まだ調整中ということで、お名前が確定してない方がい

らっしゃいます。こちらにつきましては、また確定次第お諮りしたいというふうに思います。 

 また、要綱の中では各校２名以内とし、同一の推進委員が複数の学校を担当することを妨げな

いということがございますので、一部重複して委嘱されるという方もいらっしゃいます。名簿の

ほうを御覧いただければというふうに思っています。以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま、令和５年度築上町地域学校協働活動の推進委員の各校区

の推進委員の提案がありました。この議案１１号について質問、御意見がありましたら、併せて

伺いたいと思います。いかがでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、令和５年度の築上町地域学校協働活動の各地区校区の推

進委員の委嘱について、御承認いただけるようでありましたら挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。それでは、議案第１１号は承認されました。 
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（７）協議事項 

①指定校変更申請について【非公開】 

（８）連絡事項  

（９）その他 

（10）閉 会 

 

午前１１時４２分閉会 

────────────────────────────── 


